

2023年2月

22

星期三  
癸卯年  
二月初三

永川 小雨 7℃~9℃



永川头条APP



永川发布微信公众号

# 渝西都市报

立足渝西 服务川渝



服务川渝

## Y 外媒看永川

重庆市永川区探索社会矛盾纠纷化解机制——

# 一个联调中心 多元化解矛盾

人民日报记者 常碧罗

### 核心阅读

重庆市永川区坚持党建引领，积极探索完善社会矛盾纠纷多元调处化解机制。在永川区社会矛盾纠纷联调中心，17项矛盾纠纷调处关键业务整合在一处，不同领域的部门、社会服务组织、跨行业调解员发挥各自专业优势，协调联动，提高了矛盾纠纷化解的效率和水平。

“把话说开了就好了，接下来咱们还要继续合作。”在重庆市永川区社会矛盾纠纷联调中心调解室，两名当事人握手言和，各自拿着调解协议离开。

近年来，永川区探索建立一站式集成、全链条共治的市域社会矛盾纠纷调处枢纽平台，畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道，累计接待群众超2.5万人次。据统计，联调中心成立一年后，当地新收诉讼案件数同比下降10.12%，群众信访量同比下降21.83%，治安类警情同比下降30.5%。

### 整合资源

#### 群众不必多头跑

“因为孩子住院产生纠纷，我们不知道该怎么办了。”永川区社会矛盾纠纷联调中心大厅窗口前，市民苟先生拿着相关材料，急着求助。

“先生您别急，前面就是区司法局的法律援助中心。您拿好这张凭条，就可以去免费咨询了。”窗口工作人员说。

苟先生匆匆前去，法律援助中心的律师翻看材料后说：“放心，您的事情符合法律援助条件，接下来咱们一起解决。”

永川区社会矛盾纠纷联调中心开通了群众诉求无差别受理窗口，整合原本分散在政府部门、司法机关和社会机构的17项矛盾纠纷调处关键业务，实现“一窗反映、一门受理、一地综办”。

联调中心相关负责人告诉记者，入驻联调中心的有法律援助中心、劳动人事争议仲裁庭等，还有民营企业纠纷、婚姻家庭纠纷、物业管理纠纷、医疗纠纷等10

个行业专业调解机构，群众不必多头跑，也能找到专业的调解人员。

此时，联调中心民营企业纠纷人民调解委员会的办公室里，就有一家养殖公司的负责人正在咨询调解事宜：“王律师，上次您调解后没几天，对方就把货款打来了。我们公司还有几个商事纠纷，也来找您想想办法。”

调解员、律师王丹丹悉心解答，提出建议。“我们力求通过商事调解，帮助企业减轻诉讼负担。”王丹丹告诉记者。

### 联动调解 复杂事项一次结

永川区社会矛盾纠纷联调中心建筑行业人民调解委员会办公室里，调解员任在霞认真翻看前来求助的工人提供的有关资料。这起欠薪纠纷涉及160多人和多个分包公司，总金额达到210万元。涉及主体多，任在霞整理了一番思路，有了打算：若把区住建委、总工会的调委会专家请过来共同商议，调解会更好更快。

(下转4版)



## 企业加速跑 力争“开门红”

2月15日，永川高新区重庆太平洋精工科技有限公司车间内，工人正在生产线上工作。

作为江苏太平洋精锻科技股份有限公司全资子公司，重庆太平洋精工科技有限公司主要从事高端精密齿轮制造，是全球主流新能源和燃油汽车厂家重要配套商。开年以来，公司订单不断，车间在扩产扩能同时，加速技术升级，有望实现一季度差速器锥齿轮150万件的“开门红”。

今年，永川区在重点工业项目开工投产上提早谋划，着力补链成群，一批重点工业企业开年即实现“加速跑”，为一季度全区经济“开门红”打下坚实基础。

重庆日报记者 崔力 摄/视觉重庆  
据《重庆日报》

扫码关注



2023我们这样干  
一把手系列访谈



《永川新闻》  
(2023年2月21日)

## 学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神

>> 2版